FCEN

Ciclo Propedéutico
Introduccioén a las Ciencias Formales

FACULTAD DE CIENCIAS
EXACTAS Y NATURALES

Trabajo practico 4

1. Represente a través de diagramas de Venn cada uno de los siguientes conjuntos.
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2. Dados los conjuntos representados en los siguientes diagramas de Venn,
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Identifique los conjuntos sombreados en cada diagrama de Venn.

Identifique los conjuntos sombreados en cada diagrama de Venn utilizando, al
menos una vez, complemento.

3. Dados los siguientes conjuntos:
U={xeN:x<15}
A = {x € U: x es multiplo de 3}
B = {x € U:x es primo}

C = {x € U: x pertenece a la sucesion de Fibonacci}

La sucesion de Fibonaccies 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, ... Es una sucesion infinita de nimeros
enteros no negativos, cuyos primeros nimeros son 0y 1y los demas elementos de la
sucesiodn, se obtienen sumando siempre los Ultimos dos niumeros de la sucesion.

a. Definacada uno de ellos.
b. Defina por extensidn los siguientes conjuntos:

— AUB
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— A‘UB¢
—A-C

— AU(BNC)
— ANB

— (ANC) - B

4. Sean A=(-4,8]; B=[2,); C=[-10,5]; D=(-4,4). Exprese por comprensién el conjunto que
resulte de las siguientes operaciones y grafique en la recta real. Ademas, si es posible,
indique el conjunto en notacién de intervalos.

— AUD
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5. Lea el siguiente problema. Realice un diagrama de Venn para representar la situaciény
responda.

En una prueba de ingreso a una universidad se presentaron 100 alumnos, de los cuales
65 aprobaron el examen de matematica, 25 el de matematica y fisica, y 15 aprobaron

solo el examen de fisica.
M=65 1

a. ¢Cuantos no aprobaron ninguno de los exdmenes mencionados?

00

b. ¢éCuantos alumnos aprobaron fisica?

¢. ¢Cuantos alumnos aprobaron sélo matematica?

6. SeanA={1,2,3,4,5}y B={1,3,5,7,9}.

a. Defina por extensiéon A X B

b. Defina por extensionC = {(x,y) E AX B:x = y}

c. Defina por extensionD = {(x, y)EAXB:y = xz}

d. Defina porextensionE = {(x,y) e AXB:x <y < x+ 3}
e. Defina por extensionF = {(x,y) e AX B:y = 2x}
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7. Representen graficamente los siguientes conjuntos:

[0,1] x (2,4]

[0,3) x ([-1,1]U(2,3))
{0,4,7} x {1,2,3,4}
{1,2,3} x [0,4]

((1,3)U{4,5}) x (0,1]

([2,5) x (3,6))N([3,7] x (2,4])
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8. Sea X un conjunto de referencia y sean A, B, C subconjuntos de X. Demuestre:
a. ANBEA
b. A< AUB
c. SiA S B entonces B¢ € A¢

d. SiA € Bentonces ANC < BNC

9. SiendoqueA={x€ R|x*—1=0}yB ={x€ R||x| <1},obtengaANBYy
(AuB)¢

10.Sea U un conjunto de referencia y sean A, B, C subconjuntos de U. Demuestre:

a. A=B = A° = BC.
b. (49)¢ = A.

c. ASB =B’ c AC.
d. And=A.

e. AUA=A.

f. ANB=BnA.

g AUB=BUA.
h. AuU =U.

i. AUQ=A.

j, Acp=>A4=0

k. AnB)NnC=An(BnC).

. (AuB)uC=AU(BUD~C).

m (AnB)uC=((AuC)n(BUC).
n. (AuB)¢ = A°nB¢
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0. (AnB)¢ =A4“uB¢
p. AN(B—C)=((AnNB)—(ANnC).
g A—B)—-C=A-(BUC)




:::: FCE N Ciclo Propedéutico

e Introduccioén a las Ciencias Formales

Trabajo practico 4

Ejercicios adicionales propuestos

1. Dados los siguientes conjuntos:
A={xeR:x>2}
B={yeRy =1}
C={(mn)eNxZ:mesparyn*=1}
D={x,y) ERXR:0<x<m-1<y<1}
E={(x,y) ERXR:2<x<5-3<y<0}

a. Represente graficamente.
—> AXB
- C

— DUE

b. Responda si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
— (23)€eAXxB

(32)eAXB

Siendo x > 20, (x,100) e AX B

0,1ecC

(6,-1)ecC

{(100,1), (-1, 1} cC

(3,—3) € DUE

R 2

{(x,y) ERXxR:2<x<m—-1<y<0}cDUE

2. Defina por comprensién los siguientes subconjuntos de R x R.

e e e e . 160.60) (-10,60)

N =

: . .

SN S N
(-10 10)‘§%§&§S 0.20)

3. Utilizando las propiedades asociativa, conmutativa y distributiva de la unién vy la
interseccion, las leyes de De Morgan, compruebe las siguientes identidades. llustre
cadacaso con un diagrama de Venn. Recuerde que A — B = ANBC.

a. (AUB)N(AUB®) =4
b. (A°NB)¢ = AUB¢
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c. AN(BUA) =0
d A-B)—C=(A-C)—(B-0)
e. (ANB)U(ANBY) =4

4. Simplifique la expresidon de modo que A, By C aparezcan a lo sumo una vez:
¢ c
a. ((4°Uc€)NB)" U(AU(CNB)UC)

b. (AUBUO)“N(A°UBNOY)

5. Sean S ={0,1,2,3,4} yT = {0,2,4}

a. Determine la cantidad de pares ordenados que tieneS X T, y los que tiene
TxS.

b. Escriba por extension los siguientes conjuntos:
- A={(mn) eSXT:m < n}
B={(mmn)eT xS:m< n}

%

- C={m,n)eSXT:m+n > 3}
- D={(mn)eSXT:m.n =4}
- E={(mn)eSXT:m+n =10}

6. Realice un diagrama de Venn para representar el siguiente problema y responda.

De un total de 60 alumnos de un colegio: 15 estudian francés solamente, 11 estudian
francés e inglés, 12 estudian aleman solamente, 8 estudian francés y aleman, 10
estudian inglés solamente, 5 estudian inglés y aleman y 3 estudian los tres idiomas.

. ¢Cuantos no estudian ningun idioma?

a
b. ¢éCudntos alumnos estudian aleman?

o

¢Cudntos estudian aleman e inglés solamente?

d. ¢Cudntos estudian francés?

7. A partir de los siguientes conjuntos:
A={(x,y) eR:2x -y =4}
B ={(x,y) e R%:x+ 3y =9}
Cc={(xy) eR%:y=2x}
Describa y grafique ANB, ANC, BNC y A°UC*



